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Milí spoluobčané,
jaro je asi nejkrásnějším obdo-
bím celého roku a  jeho kouzlo tkví 
v  tom, že každý den vypadá úpl-
ně jinak. Tam se zazelená tráva, jin-
de zase rozkvete jabloň. Tady vyraší 
nové větvičky na keřích a támhle se 
červená záhonek plný tulipánů. Jen 
ten nepořádek, co jsme si sami udě-
lali přes zimu, je najednou tak nějak 
víc vidět…
Nerozumím lidem, kteří kolem sebe 
bez ostychu rozhazují papíry, plas-
ty, nedopalky cigaret anebo dokon-
ce zakládají černé skládky a  zbavu-
jí se stavebního materiálu. Proč si 
sami ničíme přírodu a hyzdíme oko-
lí? Máme snad nedostatek odpadko-
vých košů a kontejnerů? Každý jsme 
odpovědný za  to, jak prostředí, kde 
žijeme, vypadá! Zkusme se zamyslet, 
rozhlédnout se kolem sebe a  chrá-
nit si to nejbližší okolí! Chystáme se 
na postupnou úpravu zeleně na síd-
lištích a chceme zapojit všechny ob-
čany, kteří v nich bydlí, aby sami při-
spěli jak nápady, tak pomocnou ru-
kou. Budeme vděčni za  každý pod-
nět, který přispěje ke  zkrášlení na-
šeho města. Můžete k  tomu využít 
aplikaci „ hlášení rozhlasu“, kterou 
lze stáhnout do mobilních telefonů.  
Věcí pěkných na  pohled není nikdy 
dost, a  proto jsme se rozhodli roz-
šířit květinovou výzdobu. A tak při-
bydou květiny na  zábradlí hlavní-

ho mostu přes řeku Olši a také 
na  mostě k  jablunkovské zá-
kladní škole. 
K  příjemnému vzhledu měs-
ta přispěje i  Moravskoslezský 
kraj. Podpořil totiž náš pro-
jekt „Ozeleňme spolu Jablun-
kov“, za  což mu patří srdeč-
ný dík. V rámci projektu si jab-
lunkovské osobnosti, které zís-
kaly cenu města, zasadí svůj 
ovocný strom v Městském lese. 
Akce proběhne v rámci známé-
ho festivalu „Jackové dětem“, 
na který vás tímto srdečně zvu. 
Určitě jste si všimli, jak po-
kračují dokončovací práce 
na  domě dětí a  jak roste inte-
grované výjezdové centrum. 
Dům dětí výrazně změní archi-
tekturu v těsném okolí radnice 
a  já pevně věřím, že těch, kte-
rým se stavba líbí, je hodně. 
Důležité je, že odpovídá všem 
požadavkům moderní doby a  bude 
skvěle sloužit našim dětem. Hoto-
vý bude koncem května. Integrova-
né výjezdové centrum konečně za-
číná růst do  výšky, takže i  počáteč-
ní stavební problémy jsou zažehná-
ny a  práce se naplno rozběhly. Ter-
mín dokončení se posunul na první 
čtvrtletí roku 2020. 
Na konci dubna jste ve městě a jeho 
okolí mohli potkat zaměstnance 

úřadu, kteří se zapojili do akce „Ukli-
díme Česko“ a všichni pilně jak mra-
venci sbírali nepořádek, který jaro 
najednou odkrylo. Doufám, že i  vy 
jste zvládli jarní úklid přesně pod-
le svých představ a  užíváte si krás-
né a pohodové dny.
Přeji vám pevné zdraví.

Luboš Čmiel
Místostarosta města

Jednou z  již tradičních akcí pořá-
daných městem Jablunkov je Den 
Země. Ten letošní proběhne 17. květ-
na 2019 od 8.00 do 13.00 hod v Měst-
ském lese. Tímto zveme nejen všech-
ny předškolní i školní děti, ale také ši-
rokou veřejnost.
A co vás letos čeká?
Můžete se těšit na  lesní pedagogi-
ku, projížďky na  koních, zajímavos-
ti o včelaření, ekovýchovu v odpado-
vém hospodářství firmy EKO-KOM, 
skákací hrady, koloběžky a  mnoho 
dalších aktivit. Celý program dále 

zpestří DDM Jablunkov, JACKi a  so-
kolníci s ukázkou dravců.
Kromě lákavých atrakcí a  soutěží, 
které jsou pro vás nachystány, se do-
zvíte spoustu nových informací a bu-
dete-li šikovní, čeká na vás i drobná 
sladká odměna.
Zajištěn je také pitný režim v  podo-
bě připraveného čaje.

Těšíme se na vás.
Odbor životního prostředí 

a zemědělství

DEN ZEMĚ 2019
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21. 3. 2019 – byla v odpoledních hodi-
nách přivolána hlídka MěP k dopravní 
nehodě osobního automobilu a malé-
ho cyklisty, který jezdil bez doprovo-
du a  ochranných prvků po  městě. Při 
střetu ke zranění nedošlo, malý cyklis-
ta byl pouze v šoku, na místo byla při-
volána hlídka DN, sanitka a matka ma-
lého cyklisty. 
21. 3. 2019 – zasahovala v  nočních 
hodinách hlídka v  jednom bytovém 
domě, kde došlo k fyzickému napade-
ní mezi nájemníky. Na místě bylo zjiš-
těno, že v  jednom bytě se hojně po-
píjelo a následně došlo k řešení sporů 
urážkami a  fyzickými potyčkami. Jeli-
kož hlavní aktér a  jeho přítelkyně se 
začali fyzicky napadat i v přítomnosti 
hlídky a začali se přidávat i další akté-
ři, bylo rozhodnuto za  použití hmatů 
a  chvatů o  zpacifikování agresivního 
muže, který spor vyvolával. Při decho-
vé zkoušce mu byly naměřeny téměř 3 

promile alkoholu v dechu, proto bylo 
rozhodnuto o  jeho převozu na  PAZS 
k vystřízlivění. 
27. 3. 2019 – bylo v odpoledních ho-
dinách přijato oznámení od  řidiče 
autobusu, že během jízdy na  Píseč-
nou si všiml zápachu spáleniny. Kon-
trolou zjistil, že v  zadní části autobu-
su došlo k  propálení potahu a  čalou-
nění na jednom ze sedadel. Řidič hlíd-
ce označil mladíky, kteří seděli v zad-
ní části autobusu, ti uvedli, že seda-
dlo nepropálili. Nakonec nahlásili viní-
ka a to žáka 9. třídy ZŠ z obce Písečná. 
Věc byla předána OO PČR, mladík byl 
předán rodičům.
30. 3. 2019 – v dopoledních hodinách 
bylo přijato oznámení o požáru u sou-
sedů v bytě. Hlídka se neprodleně do-
stavila na místo, odkud vycházel kouř 
z  uzavřeného bytu, ve  kterém se měl 
nacházet jeho obyvatel, který nere-
agoval na  žádné výzvy. Bylo zde dů-

vodné podezření, že je ohrožen na ži-
votě nebo zdraví a hrozí škoda na ma-
jetku, proto strážník násilně otevřel 
dveře. V bytě nalezl spícího muže, kte-
rého probudil a poskytl mu první po-
moc, následně vypnul sporák a  od-
stranil připálený hrnec s potravinami. 
Na místo byla přivolaná hlídka ZDH.
Informace o  nalezených věcech 
(kola, klíče, cennosti a  jin.), kdy ne-
jde dohledat majitele, jsou nově po-
dávány ve zřízené aplikaci http://jab-
lunkov.hlasenirozhlasu.cz/ (tlačítko 
odebírání hlášení), kde městská po-
licie zveřejňuje tyto případy nálezu. 
Zájemci o  poskytování těchto infor-
mací, ale i o dění ve městě se můžou 
registrovat na výše uvedených strán-
kách, kde jsou poskytnuty veškeré 
informace k registraci.
Rovněž si můžete nainstalovat mo-
bilní aplikaci do svých telefonů. 
Mgr. Pavel Kufa – velitel MěP Jablunkov

MĚSTSKÁ POLICIE JABLUNKOV – informuje

Město Jablunkov se svozovou firmou 
TS-technické služby, a.s. bylo úspěšné 
v rámci vyhlášené dotace MŽP a získa-
lo nově 240 litrové nádoby na separaci 
papíru a plastů pro každý rodinný dům 
a objekt k bydlení v  Jablunkově.  Tyto 
nádoby jsou již předány městu a  bě-
hem měsíce května budou vybaveny 
čárovými kódy, ty pak nahrány do sys-
tému a nejpozději během měsíce červ-
na tohoto roku budou nádoby rozve-
zeny k jednotlivým rodinným domům. 
Pro zástavbu s bytovými domy, kterých 
je v  Jablunkově 59, se stávající zvony 
na  plast, papír nahradí 1100 litrovými 

kontejnery s horním výsypem tak, aby 
každý právnický subjekt měl „své“ ná-
doby na separaci. Do konce roku 2019 
proběhne zkušební provoz s vyhodno-
cením, nastaví se parametry a  během 
roku 2020 by mohl fungovat adresný 
systém nakládání s komunálními odpa-
dy ve městě. Z výše uvedeného je zřej-
mé, že v  úvahu připadají různé mož-
nosti a varianty fungování tohoto sys-
tému. Konkrétní podoba se bude utvá-
řet na  základě výhodnosti, funkčnosti 
a efektivnosti provozu. 

Ing. Jiří Vavřač
MěÚ Jablunkov, odbor ŽPaZ

Posílení separace odpadů

Plakátování na  plo-
chách města je uprave-
no Obecně závaznou vy-
hláškou č.5/2014. Vyle-
povat plakáty je možné 
pouze na k tomu určená 
místa - na autobusovém 
stanovišti a  plakátova-
cí sloupy před budovou 
č.p. 108 a  před prodej-
nou Albert. 
Plakátování na  plochách zajišťu-
je pouze obec prostřednictvím pra-
covníků Městského úřadu Jablunkov. 
Výlep plakátů na  plakátovacích plo-
chách je prováděn zdarma. Na  plo-
chách se zveřejňují pouze informa-

ce a  pozvánky o  konání 
sportovních, kulturních, 
společenských a prodej-
ních akcích. Plakáty, kte-
ré požadujete vylepit, je 
třeba doručit na  radni-
ci v  Jablunkově, odbor 
školství a  kultury, výlep 
pak bude proveden za-
městnanci odboru vnit-

ra a živnostenského úřadu.
Plakátování na  plochách zajišťované 
jinými osobami a zveřejňování jiných 
informací, než je uvedeno ve  vyhláš-
ce, je zakázáno. Dále je zakázáno vy-
lepovat plakáty na sloupech veřejné-
ho osvětlení nebo na jiných veřejných 

prostranstvích (zastávky autobusů 
apod.) mimo plakátovací plochy. 
Odstranění plakátů a  tiskovin vyle-
pených v  rozporu s  touto vyhláškou, 
pokud nebudou odstraněny dobro-
volně na  základě výzvy pracovníků 
městského úřadu, provede Městský 
úřad Jablunkov na náklady toho, kdo 
výlep provedl nebo pro něhož výlep 
plakátů provedly jiné osoby.
Kontrolu nad dodržováním této vy-
hlášky provádí Městská policie Jab-
lunkov. Porušení jednotlivých ustano-
vení této vyhlášky bude postihováno 
podle zvláštního právního předpisu.

Mgr. Terezie Műllerová
MěÚ Jablunkov

Plakátování na území města Jablunkova
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Zima je za námi, a tak cyklisté vyrážejí na svých kolech do sil-
ničního provozu. Žádáme všechny, aby zkontrolovali svá kola, 
zda splňuji zákonné náležitosti a jsou způsobilé k provozu. 
Dále pár povinností o chování cyklistů  
v silničním provozu:
- 	Cyklista mladší 18 let je povinen za jízdy použít ochrannou 

přílbu schváleného typu podle zvláštního právního předpi-
su a mít ji nasazenou a řádně připevněnou na hlavě.

- 	Dítě mladší 10 let smí na silnici, místní komunikaci a veřejně 
přístupné účelové komunikaci jet na jízdním kole jen pod 
dohledem osoby starší 15 let; to neplatí pro jízdu na chod-
níku, cyklistické stezce a v obytné a pěší zóně.

-	Na  jednomístném jízdním kole není dovoleno jezdit 
ve dvou; je-li však jízdní kolo vybaveno pomocným seda-
dlem pro přepravu dítěte a pevnými opěrami pro nohy, smí 
osoba starší 15 let vézt osobu mladší 7 let. Osoba starší 18 
let může vézt nejvýše dvě děti mladší 10 let v  přívěsném 
vozíku určeném pro přepravu dětí, který splňuje technic-
ké podmínky stanovené zvláštním předpisem, nebo dítě 
na dětském kole připojeném k jízdnímu kolu spojovací tyčí.

- 	Cyklista nesmí jet bez držení řídítek, držet se jiného vozidla, 
vést za jízdy druhé jízdní kolo, ruční vozík, psa nebo jiné zví-
ře a vozit předměty, které by znesnadňovaly řízení jízdní-
ho kola nebo ohrožovaly jiné účastníky provozu na pozem-
ních komunikacích. Při jízdě musí mít cyklista nohy na šla-
padlech.

- 	Cyklista je povinen za snížené viditelnosti mít za jízdy roz-
svícen světlomet s bílým světlem svítícím dopředu a zad-
ní svítilnu se světlem červené barvy nebo přerušovaným 
světlem červené barvy. Je-li vozovka dostatečně a souvisle 
osvětlena, může cyklista použít náhradou za světlomet sví-
tilnu bílé barvy s přerušovaným světlem.

- 	Na vozovce se na  jízdním kole jezdí při pravém okraji vo-
zovky; nejsou-li tím ohrožováni ani omezováni chodci, smí 
se jet po pravé krajnici. Jízdním kolem se z hlediska provo-
zu na pozemních komunikacích rozumí i koloběžka.

- 	Cyklisté smějí jet jen jednotlivě za sebou.
- 	Je-li zřízena stezka pro chodce a cyklisty označená doprav-

ní značkou „Stezka pro chodce a  cyklisty", nesmí cyklista 
ohrozit chodce jdoucí po stezce.

Zároveň upozorňujeme cyklisty, že tam kde není označen 
chodník i  dopravní značkou cyklostezka, nesmí cyklista jet 
po  tomto chod-
níku, může kolo 
pouze vést! Zá-
roveň do  jed-
nosměrné ulice, 
nebo silnice ne-
smí cyklista vjíž-
dět z  protismě-
ru! Před přecho-
dem pro chod-
ce musí cyklista 
z  kola sestoupit 
a přechod přejít 
chůzí.

Mgr. Pavel Kufa 
– velitel  

MěP Jablunkov

Je vaše kolo způsobilé provozu?

Město Jablunkov a Moravskoslezský kraj se v posledních le-
tech významně podíleli na podpoře hasičské jednotky v ob-
lasti poskytování první pomoci.  Za poslední roky jsme vý-
razně investovali do  pořízení speciálních technických pro-
středků pro poskytování první pomoci včetně 2 ks defibrilá-
torů AED a do odborné přípravy všech členů. Každý člen jed-
notky prošel zdravotnickým kurzem a kurzem pro záchranu 
osob ve vodě a na ledu.
Od dubna letošního roku začal v Moravskoslezském kraji fun-
govat First responder systém, tedy spolupráce zdravotnické 
záchranné služby a dobrovolných zachránců. Do tohoto sys-
tému se zapojili i členové jablunkovské hasičské jednotky. Vše 
funguje tak, že každý registrovaný a vyškolený zachránce má 
v  telefonu spuštěnou aplikaci a  pokud nastane v  jeho oko-
lí u člověka život ohrožující stav, je ihned informován z ope-
račního střediska záchranné služby. Po přijmutí výzvy je auto-
maticky v aplikaci pomocí GPS navigován na místo události, 
kde může ještě před příjezdem záchranné služby poskytnout 
kvalifikovanou základní první pomoc. Může se tak stát že ha-
sič, který bydlí nedaleko, v momentě přispěchá pomáhat vám, 
nebo vašim příbuzným. Před-
staví se slovy „jsem školený za-
chránce, vysílá mě záchranná 
služba". Nechte ho proto pra-
covat, může významně přispět 
k záchraně života.

Bc. David Sadowski 
- velitel jednotky

Jablunkovští hasiči se zapojili 
do projektu First Responder



Nemovité kulturní památky a drobné sakrální stavby 
v území obce s rozšířenou působností Jablunkov

V minulých vydáních našeho zpravodaje jsme vám předsta-
vili malou ukázku pasportu kulturních památek a  malých 
sakrálních staveb (tj. kapliček a  křížů), které se nacházejí 
na území našeho města. Pasport těchto staveb měl za úkol 
zmapovat významné stavby na našem území a zároveň vy-
tvořit evidenci základních údajů o těchto stavbách.
Všechny tyto informace jsou pro občany také zveřejněny 
na našich webových stránkách (www.jablunkov.cz) v sek-
ci Mapy, kde v modulu Pasport památek a Pasport malých 
sakrálních staveb je možné zobrazit umístění těchto sta-
veb na  podkladě katastrální mapy a  také základní infor-
mace o těch stavbách včetně fotodokumentace.
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5. Kříž na ulici Nádražní
Katastrální území: Jablunkov
Parcela: 1420

4. Kaplička na Bělé
Popis: Drobná zděná omítaná sakrální stavba zlidově-
lých forem stojící na severozápadním předměstí Jab-
lunkova. Objekt pravoúhlého půdorysu završený sed-
lovou střechou, pocházející patrně z konce 19. století.
Katastrální území: Jablunkov
Parcela: 1685
Typ ochrany: Nemovitá kulturní památka

3. Měšťanský dům č. p. 8
Popis: Řadový zděný jednopatrový dům s dobře za-
chovanou klasicistní stavební etapou. Doklad původ-
ní zástavby města Jablunkov. 
Katastrální území: Jablunkov
Parcela: 194
Typ ochrany: Nemovitá kulturní památka

1. Venkovský dům č. p. 79
Popis: Roubený venkovský dům karpatského typu 
lokální formy slezsko-těšínské postavený pravděpo-
dobně v 1. polovině 19. století. Objekt s dekorativně 
pojednaným štítem je chráněnou součástí usedlosti 
tradiční shlukové dispozice. 
Katastrální území: Bukovec u Jablunkova
Parcela: st. 122
Typ ochrany: Nemovitá kulturní památka

2. Výšinné opevněné sídliště 
     – hradiště Zámčisko
Popis: Pozůstatky drobného středověkého opevně-
ní, související patrně s ochranou Jablunkovského prů-
smyku. Doklad rozvoje kolonizace Pobeskydí. 
Katastrální území: Návsí 
Parcela: 1441/2
Typ ochrany: Nemovitá kulturní památka
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Informace  
z Moravskoslezského kraje 
Vážení občané,
je po Velikonocích a věřím, že jste si užili tyto jarní dny v po-
hodě a  klidu. V  květnovém vydání zpravodaje vám sdělím 
pár zajímavostí jak pro seniory tak i studenty, ale také infor-
mace ohledně schválených žádostí v rámci dotačních titulů 
na životní prostředí a podpory sportu na mezinárodní úrov-
ni.
Moravskoslezský kraj uvolní ze svého rozpočtu 2 mil. Kč 
na  podporu stávajících i  začínajících včelařů, stabiliza-
ci a  zvýšení stavů kvalitních včelstev, přijetí opatření, kte-
rá zlepší zdravotní stav včel, a  rozvoj odborného vzdělává-
ní osob zajímajících se o včelařství. Požadovaná celková výše 
dotace na  jednoho žadatele může být minimálně 5.000 Kč 
a  maximálně 50.000 Kč v  rámci dotačního programu „Pod-
pora včelařství v Moravskoslezském kraji" a podmínky mů-
žete najít na webových stránkách kraje www.msk.cz. Žádosti 
o dotace na MSK bude možné podávat v termínu od 2.5.2019 
do  28.6.2019 prostřednictvím elektronického systému 
na webovém rozhraní https://podatelna.msk.cz.
Další informace se týká seniorů a  podpory jejich aktivního 
života. Projekt Senior pas nabízí občanům nad 55 let systém 
výhodných slev. Díky krajské dotaci získají pasy další tři tisí-
covky občanů a také přibude 100 dalších poskytovatelů slev. 
Moravskoslezský kraj na  tento projekt přispěje už potřetí, 
tentokrát částkou 420 tisíc korun. Tento příspěvek na Seni-
or pasy jsme schválili jako krajští zastupitelé v polovině břez-
na na zastupitelstvu MSK. V Moravskoslezském kraji Senior 
pas vlastní téměř 13 tisíc občanů nad 55 let a Senior pas si 
mohou zájemci vyřídit v kterémkoliv Senior Pointu v našem 

kraji. Slevy jsou pro-
zatím poskytovány 
prostřednictvím 271 
poskytovatelů, a  le-
tos jich přibude dal-
ší stovka. Také bude 
vydáno 7 tisíc kata-
logů, kde lidé najdou 
všechny potřebné in-
formace včetně pře-
hledného seznamu 
nabízených výhod. 
Senior pasy a  slevy, 
které nabízí, mohou 
starší občany motivovat zajít si například za kulturou, cesto-
vat nebo si užít wellness. I u nás v Jablunkově si senioři tento 
pas můžou vyřídit na  Senior pointu na Mariánském náměs-
tí čp. 1, Jablunkov, tel.: 770 179 684, e-mail: jablunkov@seni-
orpointy.cz.
Moravskoslezský kraj vyhlásil také dotační program na pod-
poru stáží žáků a  studentů ve  firmách. Cílem tohoto pro-
gramu je podpora uplatnění žáků a studentů na trhu práce. 
Podpora je opět zaměřena pro studenty vybraných oborů 
na středních a vysokých školách, konkrétně na žáky denní-
ho studia 2. až 4. ročníků středních škol oborů vzdělání s ma-
turitní zkouškou a 2. až 3. ročníků oborů vzdělání s výučním 
listem - kategorie „H“ a studenty denního studia všech roč-
níků bakalářského studia a všech ročníků navazujícího ma-
gisterského studia, případně studenty 1. – 5. ročníku pětile-
tého magisterského studia na vysokých školách. Termín pro 
podávání žádostí poběží od 13. 5. do 28. 6. 2019. Realizace 
projektu může být zahájena nejdříve od 1. 6. 2019 a musí být 
ukončena nejpozději do 30. 6. 2020. Maximální výše dotace 
na jednoho žadatele může dosáhnout až 300 tisíc Kč a nej-
vyšší uznatelné mzdové náklady na  studenta činí 110 Kč 
na hodinu. Bližší informace a podmínky programu naleznete 
na webových stránkách Moravskoslezského kraje.
Na  březnovém zasedání zastupitelstva Moravskoslezské-
ho kraje jsme schválili také žádosti o  dotace v  rámci do-
tačního programu Podpora významných sportovních akcí 
v MSK a sportovní reprezentace v MSK na mezinárodní úrov-
ni v roce 2019. Z našeho regionu byla přiznána dotace např. 
spolku TK Elán Třinec na taneční ligu juniorů, mládeže a seni-
orů ve výši 150.000,- Kč, HC OCELÁŘI Třinec mládež na repre-
zentaci na turnaji Finland Lions Cup 2019 obdrží 150.000,- Kč, 
spolek Hrčavský Vlk na 9. ročník mezinárodního mistrovství 
ČR v  radiovém orientačním běhu získá taktéž 150.000,- Kč, 
na Squashové mistrovství Moravy a Slezska 2019 půjde do-
tace ve výši 150.000,- Kč, Tělovýchovná jednota Třineckých 
železáren na Beskydskou laťku v tomto roce získala 150.000,- 
Kč, spolek Fotbal Třinec na Amfora Cup v Poreči v roce 2019 
obdrží 150.000,- Kč.
V  rámci dotačního programu „Podpora vzdělávání a  pora-
denství v  oblasti životního prostředí na  projekt Ozeleňme 
spolu Jablunkov byla městu přiznána dotace z MSK ve výši 
150.000,- Kč, spolek infinity – progress na  projekt URSUS 
zážitkové centrum obdrží dotaci ve výši 104.200,- Kč, DDM 
Jablunkov na projekt Jděte ven, což budou vzdělávací akce 
a workshopy pro děti zaměřené na ochranu životního pro-
středí, získal 42.000,- Kč.

Ing. Kateřina Chybidziurová
Člen zastupitelstva Moravskoslezského kraje
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	Milé děti, přijďte 10. 5. 2019 od 14.30 
– 17.30 hod. do  DDM na  „TVOŘIVÉ 
DÍLNIČKY PRO DĚTI“. Tentokráte bu-
dou výjimečné. A  čím? No přecéééé, 
na  květnových dílničkách vždy vyrá-
bíme překvapení pro maminku, tetu 
nebo babičku na  Den matek. A  co, 
že to bude? Vyrobíme si „Srdíčkový 
strom“. Nejlepší je vidět obrázek, tak 
koukněte na plakátek. 
	Pro děti se chystá 1. ročník „TUR-

NAJE VE  STOLNÍM TENISE“. Jsou 
zvány všechny děti od  4. do  9. tří-
dy. Bude se konat 10. 5. 2019, v tě-
locvičně PZŠ od  15.15 hod. Přihla-
šování je spuštěno a  trvá do  6. 5. 
2019. Přihlásit se můžete buď osob-
ně v  DDM, nebo online na  našich 
stránkách. Startovné je 50 Kč, které 
se platí v DDM nebo na místě. Akce 
je spolufinancována městem Jab-
lunkov. Můžete se těšit na hezké od-
měny!

	Na  18. 5. (vyjíždíme z  AS Jablun-
kov) a  19. 5. 2019 (vyjíždíme z  Mos-
tů u  Jablunkova) jsou naplánované 
zájezdy  do  Polska “BARVY JARA”. 
Konkrétně do Tych a Pisarzowic. Cena 
200 Kč. 
	19. 5. 2019  se koná 51. ročník  tradič-

ní rybářské soutěže pro děti a  mlá-
dež do 15ti let „ZLATÁ UDICE“. Akce 
se uskuteční na přehradě na Černém 
potoce v Návsí. Startovné 30 Kč. Akce 
je určena mladým rybářům i nerybá-
řům.
	Čeká nás další přírodovědná akce 

z  cyklu “JDĚTE VEN”, tentokrát 
na  téma „I  JÁ JSEM ZAHRADNÍK”. 
Sejdeme se ve  středu 22. 5. 2019 
v 15 hodin v DDM. Cena 10 Kč. Co nás 
čeká? Povíme si něco o půdě, podívá-
me se pod mikroskopem na její slože-
ní, dozvíme se od  odborníka, jak vy-
bírat kytky a jak je sázet, vyrobíme si 
náramek s  herbářem, kterým může-

te obdarovat třeba maminku, a  kaž-
dé dítě si osadí svůj truhlík kytička-
mi a odnese si ho domů. Nezapome-
neme si doplnit svůj deník do přírody. 
Akce je vhodná pro děti od 5 do 10 let.
	Ve dne 25. 5. 2019 se koná tradiční již 

X. ročník „TENISOVÉHO TURNAJE“ 
pro děti. Zveme všechny děti na kur-
ty do Vitality Vendryně. Můžete se tě-
šit na  kvalitní prostory, rodinnou at-
mosféru a samozřejmě nebudou chy-
bět poháry, diplomy, medaile a  hez-
ké věcné odměny, které jsme pořídili 
díky podpoře města Jablunkova! Star-
tovné je 70 Kč. Přihlašování je formou 
SMS (jméno, příjmení dítěte a  ročník 
narození) na čísle 720 041 009.

Bližší informace o  všech akcích prů-
běžně zveřejňujeme na  interneto-
vých stránkách http://www.ddm.jab-
lunkov.cz/ a FB DDM https://www.fa-
cebook.com/jablunkovddm/?fref=ts

Těší se na vás zaměstnanci DDM

INFO O AKCÍCH DDM JABLUNKOV – květen 2019

Rádi bychom se poohléd-
li po  uplynulém víkendu, kdy se 
v  sobotu 13. 4. 2019 na  jablun-
kovské radnici uskutečnila „Ve-
likonoční inspirace“. Nechce se 
tomu ani věřit, že máme za  se-
bou již 7. ročník a k tomu ještě tak 
úspěšný.  Všichni, kdo si uděla-
li čas a zavítali na radnici, byli pří-
jemně překvapeni velkým pro-
storem, novou dekorací v  sále 
a  také novými stoly, které letos 
radnice pořídila. Řemeslníkům, 
kteří u nás vystavovali, ale také vytvořili 
tvořivé místečka nejen pro děti, si pro-
stor velmi pochvalovali. Nikdo nemusel 
postávat a čekat na tvoření než se mu 

uvolní židle, ale zvesela se mohl posa-
dit kamkoliv, kam se podíval a  začít 
tvořit…vyrábět..... Návštěvnost se nám 
rok od roku zvyšuje a troufáme si říct, 

že tato inspirace ji měla největ-
ší. Děkujeme městu Jablunkov 
za finanční podporu, kterou nám 
na velikonoční inspiraci a vánoč-
ní dílny poskytuje. Díky této pod-
poře můžeme tyto akce neustá-
le vylepšovat a inovovat. Také by-
chom rádi poděkovali řemeslní-
kům, kteří si vždy udělají na děti 
čas a vymýšlejí nové a nové tvo-
ření. V  neposlední řadě díky ná-
vštěvníkům, kteří se přijdou po-
dívat, zastavit se na chvíli u kávy, 

anebo si třeba něco vyrobit. Pro vás 
všechny to rádi děláme a těšíme se, že 
se opět setkáme na další z těchto akcí, 
a to vánočních dílnách.  

„VELIKONOČNÍ INSPIRACE“ DDM JABLUNKOV

Ani ideální rodič nedokáže dětem na-
hradit kamarády a zprostředkovat zá-
žitky a  formu obohacování, jakou jim 
poskytují jejich vrstevníci. Dvojnásob 
to pak platí, pokud je dítě ovlivněné 
zdravotním handicapem. Dospělí si 
s dětmi povídají jinak, hrají si odlišným 
způsobem, jejich pohled na svět, fan-
tazie a  spontánnost je s  tou dětskou 
nesrovnatelná.
Rádi bychom vašim dětem umožni-
li možnost sdílet svůj čas, pocity a  ná-
zory se svými vrstevníky. Od  myšlen-
ky k  realizaci nebylo daleko a  díky ná-

padu a vstřícnosti Mgr. Zuzany Karpec-
ké jsme pro vás přichystali cyklus „ARTE 
WORKSHOPŮ“ pro děti se speciálními 
vzdělávacími potřebami, které budou 
probíhat v MŠ na Bezručově 130 právě 
pod vedením jejím vedením, a to v ob-
dobí od června do prosince 2019. Work-
shopy jsou zaměřeny na děti od 1. - 9. tří-
dy s náplní, která bude rozvíjet specific-
ký výtvarný projev dětí s  handicapem 
s důrazem na originalitu tvorby. Výtvar-
ný projev má pro tyto děti léčivý úči-
nek, mají možnost vyjádření se jinými 
prostředky nežli slovy. V programu do-

jde i k zapojení arteterapeutických tech-
nik. Prostřednictvím obrazu je handica-
pované dítě schopno lépe porozumět 
sobě, kde výtvarné tvoření jim napomá-
há při haptickém vnímání světa.
Zavedením arte workshopů, chceme 
dát možnost handicapovaným dětem 
vyjádřit se výtvarně, ale také je socia-
lizovat a  sdílet vlastní představy s  in-
taktními dětmi.
Sledujte webové stránky a  FB DDM, 
kde se vždy dozvíte v  pravý čas po-
třebné informace. 

DDM Jablunkov

ARTE WORKSHOPY PRO HANDICAPOVANÉ DĚTI
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DDM Jablunkov, Sdružení FS Jacko-
vé a  město Jablunkov zve srdečně 
všechny příznivce folkloru a  tance 
dne 31. 5. 2019 do  Městského lesa 
na  XXI. ročník Mezinárodního dět-
ského folklorního festivalu „JACKO-
VÉ DĚTEM“. V  letošním roce se mů-
žeme těšit na soubory DNS Pomněn-
ka z Tvrdonic, DFS Stavbárik ze Žiliny, 
Zespół Regionalny Jedlicki z  Polska, 
FS Zaolzioczek z Jablunkova.
Během programu, kterým nás bude 
v pátek od 8.30 hod. provázet Ing. Ta-
ťána Groušlová, vystoupí všechny po-
zvané soubory, včetně domácího sou-
boru Jackové a nově i dětí ze ZUŠ Jab-
lunkov. Můžeme se také těšit na  dal-
ší ročník výtvarné soutěže na  téma 
„FOLKLOR TADY A TEĎ“, která je urče-
na pro všechny děti bez rozdílu věku. 
Odpolední program festivalu zahá-
jí pan starosta Ing.  Jiří Hamrozi spo-

lečně s ředitelem DDM Mgr. Václavem 
Pospíšilem a ředitelem ZUŠ MgA. On-
dřejem Bazgierem, DiS. Poté už se mů-
žeme těšit na program, ve kterém bu-
dou účinkovat nejen folklorní soubo-
ry, ale v rámci Akademie DDM i taneč-
ní kroužky. Program nám zpestří vy-
stoupením děti ze ZUŠ Jablunkov. 
Po  ukončení odpoledního progra-
mu budeme rádi, když s námi v Měst-
ském lese zůstanete i  nadále, proto-
že jsme pro vás a hlavně vaše děti při-
chystali „Taneční show s Dodou a Ka-
mčou“, které děti znají nejen jako ve-
doucí tanečních kroužků v  DDM, ale 

také z  tanečního maratonu „Jablun-
kov v pohybu“. 
Jako doprovodný program festivalu 
zde budou pro děti atrakce, program 
organizovaný hasiči z Jablunkova, ho-
rolezci z Mostů u Jablunkova, skákací 
hrad pro nejmenší, malování na obli-
čej, jízda na  koníkovi, tvořivé dílnič-
ky pro děti, občerstvení a  stánkový 
prodej. Těšíme se, že si s námi přijde-
te užít báječný den plný dětí, pohybu 
a dobré pohody.  
Akce se koná i  díky dotací Moravsko-
slezského kraje a Města Jablunkov.
Děkujeme.� DDM Jablunkov

Jackové dětem

Milí občané města Jablunkov,
dovolte, abychom vás co nejsrdečně-
ji pozvali na již druhou edici mimořád-
né akce, nazvané podle místa, kde pů-
sobíme - soutok, tedy SOUTHOCK FEST 
2019.
Touto ojedinělou akcí, kterou pořádá-
me venku před klubem, chceme oslo-
vit co nejširší veřejnost a budeme rádi, 
když přesvědčíme i vás a 31.5. dorazíte 
k nám do „Rokáče“.
Na  této akci vystoupí česká kapela 
Queen Will Rock You, polská pop-rock-
ová hvězda Łzy, slovenská legenda Ri-
chard Müller a těšit se můžeme na vů-

bec první vystoupení naší nevidomé 
Sárinky Cieslarové.
Právě tato holčička je velmi význam-
ným prvkem celé akce, na které se bu-
deme snažit co nejvíce podpořit pro-
jekt - POMOZME SÁRINCE. Jedná se 
o  druhý ročník dobročinné akce, kte-
rou pořádáme pro zdravotně posti-
žené děti z  našeho regionu. V  prvním 
roce jsme shromažďovali peníze pro 
Elenku Ruszovou z Bocanovic a na kon-
ci roku její rodiče obdrželi darovací šek 
v hodnotě 113 000Kč. Pro rok 2019 jsme 
vybrali nevidomou Sárinku z  Košařisk. 
Tato sedmiletá holčička žije s vrozenou 

vadou zrakového nervu a  nenávrat-
ným poškozením sítnic obou očí, tzn. 
v úplné slepotě.
Sárinka nyní chodí do  první třídy zá-
kladní školy v Košařiskách, miluje hud-
bu, a proto také navštěvuje hodiny kla-
víru a  zpěvu. Rádi bychom její další 
vzdělávání ve  škole a  taktéž na  hodi-
nách klavíru co nejvíc zjednodušili spe-
ciálními pomůckami pro nevidomé, 
které jsou bohužel v mnoha případech 
extrémně nákladné.
Všichni návštěvníci budou mít mož-
nost tento projekt podpořit přispěním 
do  kasičky, která je umístěná celoroč-
ně v našem baru. Další možnost bude 
účast na  dobročinné dražbě umělec-
kých děl a pro tento projekt bude také 
vyhrazená určitá částka ze vstupného. 
SOUTHOCK FEST 2019 nebude jen 
o dobré věci a kvalitní hudbě! I milovníci 
jídla a pití si přijdou na své... Stejně jako 
v  minulém roce nás totiž navštíví naši 
polští kamarádi s FOOD TRUCKy a těšit 
se tedy můžete na  vynikající americké 
hamburgery, belgické hranolky, polské 
zapiekanki, italskou zmrzlinu, maďarské 
koláče, francouzské vafle, cukrovou vatu 
a různé lahodné nápoje.
Vstupenky lze koupit přímo v  našem 
klubu, nebo na prodejním portálu sms-
ticket, jehož odkazy najdete na našich 
webových stránkách www.rokac.cz

Těšíme se na vás!
Manager klubu, Jurek Goryl

SOUTHOCK FEST 31. 5. 2019
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V letošním roce se městu Jab-
lunkov podařilo získat dota-
ci z  rozpočtu Moravskoslez-
ského kraje. V  rámci progra-
mu Podpora vzdělávání a  poradenství v  oblasti životního 
prostředí, kód projektu ŽPZ/06/2018  získalo město Jablun-
kov dotaci ve  výši 150.000 Kč od  Moravskoslezského kra-
je na projekt s názvem „Ozeleňme spolu Jablunkov“.  Ten-
to projekt navazuje na  dlouhodobý plán výsadby zeleně 
ve městě Jablunkov.
Finanční prostředky budou použity na  výsadbu vzrostlej-
ších stromů v novém parku u Městského lesa.  Stromy bu-
dou vysázeny významnými osobnostmi města Jablunkov, 
s účastí dětí a mládeže. Vznikne alej, která bude zároveň ze-
lenou bariérou proti větru a prachu, poskytne úkryt ptac-
tvu a zajistí dostatečný stín a dotvoří celkový dojem odpo-
činkové zóny.
Na podzim bude vysázena alej stromů s jedlými plody v lo-
kalitě Černé. Na výsadbě stromořadí se budou podílet děti, 
mládež, pracovníci městského úřadu a dobrovolníci.

V  rámci projektu 
také bude podpo-
řena kampaň za-
měřená na  odpa-
dové hospodářství. 
Tyto aktivity přispě-
jí ke  zlepšení sta-
vu krajiny v  našem 
městě.  

Město Jablunkov

Ozeleňme spolu Jablunkov 
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V  loňském roce byly stávající hranice 
Mikroregionu Górolsko Swoboda (dále 
MGS) rozšířeny o obce Smilovice, Řeka 
a Komorní Lhotka. 29. 11. 2018 v Domu 
PZKO v  Jablunkově proběhlo jednání 
Certifikační komise, na které bylo před-
loženo a následně schváleno 34 žádos-
tí o obnovení značky a 8 žádostí o udě-
lení značky. V současné době čítá data-
báze 42 certifikovaných výrobků a sku-
pin výrobků od 37 výrobců nesoucích 
označení „Górolsko Swoboda regionál-
ní produkt®”.
8. 2. 2018 se regionální koordinátor 
značky Leszek Richter zúčastnil 19. Val-
né hromady Asociace Regionálních 
Značek v Praze.
Významnou podporou pro certifiko-
vané výrobce byla možnost propaga-
ce a přímého prodeje svých produktů 
na  22 prodejních a  prezentačních ak-
cích, výstavách a  jarmarcích nejenom 
v  MGS, ale i  na  LeaderFESTu v  Rožno-
vě pod Radhoštěm - 23. 5. 2018, Kultu-
ře regionu v Českém Těšíně - 9. 6. 2018, 
prezentaci goralských regionu Sloven-
ska, Polska a Česka Góral na gory 2018 
ve Starém Smokovci - 8. 8. 2018, Gastro-
festivalu Jak šmakuje Moravskoslezsko 
2018 v  Karlově Studánce - 11. 8. 2018, 
Dnu statutárního města Třince - 16. 9. 
2018, XIII. Těšínském jarmarku řemesla 
v  rámci XVIII. Pokladů z  těšínské truh-
ly - 23. 9. 2018, 34. Babiogórskiej Je-
sieni v  Zawoji - 29. – 30. 9. 2018 nebo 
na semináři Z pole rovnou do kuchyně 
II v Moravské Ostravě - 22. 11. 2018.
MGS a  značka „Górolsko Swoboda 
regionální produkt” se v  tomto roce 
prezentovala na  následujících vý-
znamných a prestižních akcích na Slo-
vensku a v Polsku:
	Seminář Možnosti využitia Podopa-

trenia 19.3. Príprava a  vykonávanie 
projektov spolupráce MAS pre regio-
nálne značenie v Žilinskom kraji. Ani-
mácie MAS – skúsenosti z predošlého 
obdobia a ich možné využitie v aktu-
álnom období, Žilina - 9. 5. 2018;

	Konference z cyklu Evropa Karpat bě-
hem XXVIII Ekonomického fóra, Kry-
nica-Zdrój - 5. – 6. 9. 2018;
	Slavnostní vyhlášení výsledků sou-

těže Osobnost horských regionů / 
„Osobowość Ziem Górskich“, Żywiec 
- 2. 6. 2018;
	X. Evropské trhy regionálních pro-

duktů, Zakopane - 11. – 15. 8. 2018;
	 Celostátní vědecká konference Kul-

turní dědictví Slezska, Opole - 14. – 
15. 11. 2018.

PR koordinátor značky Magdalena Ćmi-
el spravovala a průběžně aktualizovala 
webovou prezentaci značky a  znače-
ných produktů na  portálu www.regi-
onalni-znacky.cz a  na  Facebookovém 
profilu https://www.facebook.com/mi-
kroregiongorolskoswoboda/. Veřejnost 
byla rovněž informována o  dění ko-
lem značky v regionálních mediích jako 
měsíčník „Zwrot”, noviny „Głos Ludu”, 
„Hutník”, zpravodaj města Jablunko-
va „Jabko” a  na  portálech www.ox.pl, 
https://www.gorolweb.cz/ a www.zije-
metradici.cz.
V  červnu Místní skupina PZKO v  Jab-
lunkově vydala noviny Dóma w GO-
ROLSKI SWOBODZIE (náklad 1 500 vý-
tisků) a  při spolupráci s  MAS Jablun-
kovsko katalog certifikovaných pro-
duktů „Górolsko Swoboda regionál-
ní produkt®” (náklad 3  000 výtisků). 
Noviny poutavou formou představu-
jí postavy jednotlivých nositelů znač-
ky, nabízí ohlédnutí za  11letou histo-
rii MGS, ve kterém seznamují s děním 
kolem vzniku a  dalšího rozvoje MGS 
a s jeho stěžejními aktivitami a realizo-
vanými projekty. V úvodníku novin ne-
chybí ani rozhovor s  hejtmanem Mo-
ravskoslezského kraje Ivo Vondrákem. 
Katalogové listy obsahují informace 
o  certifikovaných produktech a  jejich 
výrobcích, o členech MAS Jablunkov-
sko, včetně města Jablunkov a rovněž 
o  MFS „Gorolski Święto“ jako nejvý-
znamnější regionální akci tohoto dru-
hu. Na  obálce katalogu jsou uvede-

ny základní údaje o  značce „Górolsko 
Swoboda regionální produkt®”, MGS 
a  Asociaci regionálních značek, z.s. 
Noviny a  katalogy jsou distribuovány 
do  Turistických informačních center 
v regionu a během akcí jak samotnými 
výrobci, tak zástupci MGS a MAS Jab-
lunkovsko.
Nejprestižnější akce spolupořádané 
MGS:
	Velikonoční jarmark v  Jablunkově - 

25. 3. 2018
	Goral Wine Fest, Goral Gastro Fest 

a  Goralské turistické fórum 2018 
v areále Hotelu Husárik v Čadci - 9. 6. 
2018
	Jablunkovský jarmark - 14. – 15. 7. 

2018
	Szikowne Gorolski Rynce jako dopro-

vodná akce 71. MFS „Gorolski Święto“ 
v Jablunkově - 5. – 6. 8. 2018
	II. Mezinárodní výstava regionálních 

výrobků v Ustroniu - 18. 8. 2018
	Vánoční jarmark v  Jablunkově - 16. 

12. 2018
Leszek Richter

regionální koordinátor značky 
„GÓROLSKO SWOBODA  

regionální produkt®”
Místní skupina Polskéhokulturně-
osvětovéhosvazu v Jablunkově z.s., 
Mikroregion Górolsko Swoboda
mobil: (+420) 608 942 387, 
e-mail: leszek.richter@gmail.com
http://www.regionalni-znacky.cz/, 
http://akademiarzemiosla.pl/, http://
www.pzkojablonkow.cz/, http://gorol-
skiswieto.cz/
https://www.facebook.com/mikrore-
giongorolskoswoboda/?ref=aymt_ho-
mepage_panel

 „Górolsko Swoboda regionální produkt®” v roce 2018
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STEJNĚ JAKO JE JEDINEČNÝ ŽIVOT  
KAŽDÉHO Z NÁS,  

JE JEDINEČNÝ I ZPŮSOB, 
JAKÝM ODCHÁZÍME.

78 % z nás si přeje zemřít v domácím prostředí. Ale 
za největší překážku domácí péče o umírajícího blíz-
kého považujeme strach z vlastního selhání. Člověk 
potřebuje podporu, moci se na někoho obrátit, vě-
dět, že v  tom není sám. Tuto podporu mohou po-
skytnout například zdravotníci mobilního hospice, 
který v regionu poskytuje služby. 
V minulém roce 6 regionálních fotografů spojilo své 
síly, aby svou tvorbou podpořili domácí péči a mo-
bilní hospic. Jejich fotografie svým jedinečným 
a decentním způsobem ztvárňují těžké téma výsta-
vy. Téma, o  kterém neradi mluvíme, ale je součás-
tí našeho života. Vše, co má svůj začátek má i svůj 
konec.
„Máme čas na  své blízké v  jejich poslední životní 
etapě? V  dalekém Vietnamu jsem našel odpověď. 
Starý člověk je přece nejvzácnějším členem rodiny, 
tak se o něj musíme postarat. Musím říci, že to mě 
dostalo. Tam jednou umřou všichni doma,“ komen-
toval svoje fotografie Pavel Zubek. 
 Věříme, že odchod z  tohoto světa může probíhat 
důstojným způsobem. Je ale jen na nás, jak své blíz-
ké necháme odcházet. Fotografka Irena Huťková 
výstavy uvedla: „Úcta ke stáří se nedá nařídit, ta se 
musí vypěstovat.“. A tak i my chceme zasadit semín-
ko a pozvat Vás na výstavu, která nám pomůže za-
myslet se nad tím, jak chceme, aby o nás bylo posta-
ráno a jak se my sami chceme postarat o své blízké.

Výstavu můžete shlédnout  
v prostorách radnice Jablunkov  

od 6. 5. 2019 do 30. 5. 2019
Informace o hospicové péči:  

http://hospic.trinec.cz/

VÝSTAVA PLNÁ ŽIVOTA

Rekvalifikační kurz v rozsahu 40 vyučovacích hodin je ur-
čen pro všechny uchazeče v  evidenci na  ÚP a  neaktivní 
osoby v produktivním věku (maminky na  rodičovské do-
volené, pečující osoby nebo OZP). 

BEZPLATNÝ rekvalifikační 
kurz „Základy obsluhy 

osobního počítače“

Pore razy przijechali do naszigo miasta aji akrobaci we 
wielkich wyszkach.
Roz to był pón Berousek. Najprzód zaszeł na gminym, 
dostoł pozwolyni a na drugi dziyń było wystąpiyni. To 
sie mus ale przigotować. Rynek był wtedy wyłożóny 
kamiynnymi kostkami. Pomocnicy Berouska wybrali pore 
tych kostek, zaczyni kopać głymbokóm dziure,prziwiyźli 
wysoki, malowany słup i porządnie go zasadzili.
Wieczór sie nazbiyrało ludzi, że był pełny rynek. Berousek 
prziwitoł zebranych i zaczón ćwiczić. Nejprzód nizi a potym 
na samutkim wyrchu. Żerdź sie na wyrchu kolybała z boku 
na bok a ludzie ani nie dychali ze strachu. Nie wiym kiela 
metrów ta żerdź miała, ale isto cosi jako kościelno wieża. Co 
chwila kierysi jynknył, bo sie zdało, że już spadnie.
Pomocnicy Berouska chodzili pomiyndzy ludziami 
i wybiyrali wstympne. Jedna pani z dómu na rynku 
wyszła na pole i chciała dać na wstympne. Tyn pomocnik 
ale powiedzioł: „Tady z těch domů na náměstí vstupné 
neberem. Vy jste doma“.
Na kóniec akrobat Berousek zjechoł na dół dołu głowóm. To 
było pisku. Ale co dali. Wszyndzi sie nóndzie jakisi chytrok. 
Jedyn tutejszi dość poczynstowany chłop,
z kieliszkowóm łodwagóm się założił, że tam też wylezie 
i wylóz. Jyny że zeslyść nimóg.
Musieli mu pumóc fajermani. Zakład wygroł, bo było 
domówióne, że wylezie. Za to mioł łostudy u kamratów 
kupa. Nazywali go potym z pośmiychym Berousek.
Drugi akrobat co jeździł po republice, był kapitan Vilos. Un 
też łodważnie ćwicził na słupie,
ale jeszcze była drugo czynść jego programu – to była 
„Smrt na laně“. Z wieże kościoła spuścili na linie aż 
na chałpym Lubojackigo, pannym w biołych szatach a łuna 
się dziyrżała na takim kółeczku, co z nióm pojyżdżało, 
zymbami. To był adrynalin.� I.T.

Jeszcze inszi atrakcyje
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„Tam v Dánsku na severu  
žil jeden vzácný pán.  
Narodil se prý v bídě,  

však pohádek byl král.  
Ty jeho krásné pohádky,  

ty zná už celý svět.  
V nich dobro vítězí nad zlem,  

to přání je nás všech.  
Pan Andersen v nich vypráví,  

jak má se správně žít.  
Jen s láskou v srdci člověku,  

že na světě je líp.  
Pohádky kouzlo mají,  
vždy splní dětský sen.  

Ať všichni lidé znají,  
kdo byl pan Andersen.“

V pátek 29. března proběhl už 18. roč-
ník společného pohádkového nocová-
ní. V naší školní družině jsme letos no-
covali už po  čtrnácté. Noc s  Anderse-
nem je stále jednou z nejoblíbenějších 
družinových akcí a to nás všechny moc 
těší. Tento rok se zúčastnilo Noci s An-
dersenem 156 dětí na naší škole, 10 dětí 
nás přišlo navštívit ze Slovenské repub-
liky (Kysucké Nové Mesto), 10 dětí z PZŠ 
Jablunkov. Tato akce proběhla v rámci 
projektu „ŽIJEME NA TROJMEZÍ“. 

Témata byla pro tento rok dvě: 
1. Andersen známý - neznámý připo-
mene autorovy u nás zcela známé i ty 
neznámé pohádky: Při nejzazším moři, 
Princezna na hrášku, O Malence, Oškli-
vé káčátko a další. 
2. 70. výročí nakladatelství Albatros 

přímo vybízí k  tomu, abychom je dě-
tem připomněli. Připomenout si záro-
veň můžeme některé z kmenových au-
torů nakladatelství, ať už to jsou Edu-
ard Petiška, František Nepil, Ester Sta-
rá, Marka Milková, Ondřej Sekora a jiní. 
V tento kouzelný večer se budou bavit 
všichni, ani my nezapomeneme hlavně 
na čtení.
Nyní už k  dobrodružství, které zažily 
naše děti v pátek 29. března. V knihov-
ně nám četl pan místostarosta Luboš 
Čmiel, pan tajemník Ing. Jan Nieslanik, 
paní kronikářka Mgr.  Libuška Ježowic-
zová s  manželem a  naše milé kolegy-
ně z JACKi a další. Děti luštily různé do-
plňovačky, kvízy, křížovky, pohádko-
vé hádanky a  jiné. Na  městské radnici 
na nás čekala krásná čarodějnice a s ní 
veselá čarodějná show. Další naučný 
program pro nás připravili hasiči pod 
vedením Bc. Davida Sadowského, kte-
rým moc děkujeme. 
Ve  škole na  nás čekala tradiční noční 
stezka. Nechyběly ani zábavné soutě-
že a čtení na dobrou noc. Všechny nás 
pobavila balónková diskotéka v  pyža-
mech pod vedením DJ A. Kowalowské-

ho. Nechyběl velmi oblíbený večer-
ní pohádkový ohňostroj, který odpálil 
pan Petr Gawlas.
Letos dětem na dobrou noc v odděle-
ních školní družiny předčítaly pohád-
ky vychovatelky ŠD, paní učitelka ze 
Slovenska a PZŠ, asistentky pedagoga, 
Mgr. Hana Kantorová, Lucinka Martyn-
ková a Kačenka Šebestová. Pan ředitel 
Mgr. Pavel Kantor s Maruškou nám pře-
četli pohádky a popřáli dobrou noc. 
Chtěla bych jménem školní družiny 
touto cestou poděkovat všem, kteří se 
na této akci podíleli: Jablunkovskému 
centru kultury a informací, všem, kte-
ří dětem četli v knihovně, hasičům, vy-
chovatelkám ŠD, asistentkám za skvě-
lou spolupráci a  aktivní přístup. Také 
děkujeme rodičům za  úžasné nape-
čené dobroty a  sladkosti. Už teď se 
všechny děti těší na  Noc s  Anderse-
nem 2020. 

Mgr. Eva Gawlasová,  
vedoucí vychovatelka ŠD Jablunkov

Tento projekt je spolufinancován rozvo-
jovým programem MŠMT ČR a  v  rám-
ci účelových neinvestičních dotací z  roz-
počtu města Jablunkova na rok 2019.

ŽIJEME NA TROJMEZÍ - NOC S ANDERSENEM 
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Co dzień mniej kromek z  wigilij-
nego "kulatego chleba". Po  śniegu 
w Bukowcu u  Pana Maliny zostało 
już tylko wspomnienie. A  tak dob- 
rze było starszakom na pierwszym w  
życiu kursie narciarskim. Szkoda, że 
odchodzi się z  przedszkola. Ale cóż 
za  rok pojadą już młodsze dzieci. 
Często tak bywa, że nie da się "zła-
pać byka za  rogi" dwa razy. Malu- 
szki, Średniaki, Starszacy zapomnieli  
już o  baliku w przedszkolu. Zostały 
z niego tylko fotografie i kostiumy w 

szafach. Natomiast topienie Marzan-
ny mamy jeszcze dobrze w pamięci. 
Długo płynęła po  Olzie w płonącej 
sukience.
Wszyscy już myślimy o  dniu mamy 
w PZKO dnia 24.5.2019. Serdecznie  
zapraszamy na obejrzenie programu,  
w którym jak zawsze nasi przed-
szkolacy przedstawią nadzwyczajny, 
pełen uśmiechu i  fantazii program,  
który zostanie długo w naszej  
pamięci.
Starszacy zaczęli kurs pływania w 

Bystrzycy. Mali sprzataja ogródek. 
Wszyscy rosną i rosną.
 Nie długo będzie też konkurs recy-
tacyjny a  po  nim zapisy  do  przed-
szkola. Chcemy tym samym zapro-
sić vas na zapisy do naszego wesołe-
go przedszkola, które odbędą się w 
dnich 2 i 3.5. 2019 roku. Będzie moż-
na pooglądać przedszkole i  zoba- 
czyć nas - "przedszkolnych zuchów ".
Czekamy na was!!! 

Panie z Przedszkola

Zima się skończyła, dzieci z przedszkola w Jabłonkowie 
witają wiosne...

Březen – měsíc knihy. A co takhle podívat se na vznik knihy 
pěkně od začátku?
Přesně tahle myšlenka nás vedla k  tomu, že jsme se roz-
hodli uspořádat pro předškolní děti z  MŠ Jablunkov ex-
kurzi do tiskárny do Českého Těšína. 
Tiskárna FINIDR patří mezi největší výrobce knih v pevné 
a měkké vazbě ve střední Evropě. Děti tak měly možnost 
nahlédnout do zákulisí tvorby knih a vidět veškerou tech-
niku, která je k zapotřebí k tomu, aby knížka vznikla. 
Děkujeme všem ochotným zaměstnancům a vedení FINI-
DR, zvláště panu Ing.  Swierczkovi za  pozvání a  za  neza-
pomenutelný a obohacující zážitek. Věříme, že naše spo-
lupráce touto akcí nekončí, a proto se těšíme zase někdy 
na viděnou!

Bc. Nieslaniková Ilona
Ředitelka MŠ Jablunkov a kolektiv

Děti z Mateřské školy na Bezručově ulici navštívily  
tiskárnu Finidr v Českém Těšíně

Uczniowie klas pierwszych wzięli udział w programie 
prewencyjnym DM drogerii „ Wesołe ząbki”. Dzieci dowie- 
działy się w zabawny sposób, jak troszczyć się o zęby i zapo-
biegać ubytkom. W nagrodę otrzymały „zdrowe” prezenty: 
szczoteczkę i pastę do zębów, gumę do żucia oraz klepsydrę. 
W ramach tego projektu odbyło się spotkanie dla ro- 

dziców i  dzieci, które poprowadził stomatolog Adam 
Pękała. Uczniowie w ciekawy i  praktycznym sposób za-
znajomili się z  prawidłową higieną zębów. Nie zabrakło  
czasu na  pytania rodziców. Za  aktywny udział dzieci  
otrzymały dyplom i prezenty. 

Panie klas pierwszych

„ Zdrowe zęby- ładny uśmiech” 



Inzerce



Inzerce
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PROGRAM  
KINA MÍR  

JABLUNKOV 
Květen  2019

Pátek 3. května v 18:00 hod.
VB - dokument

WESTWOOD: Punk, Icon, Activist 
Žena, která stála u zrodu punkového hnutí, redefinu-
je už 40 let britskou módu a stojí za celou řadou nejvý-
raznějších modelů naší doby. Film mísí archivní zábě-
ry, překrásně rekonstruované sekvence a všeodhalují-
cí rozhovory s fascinující sítí spolupracovníků Viven-
ne Westwoodové.

Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	
83 min.

Středa 8. května v 17:00 hod.
FR - animovaný

Asterix a tajemství kouzelného 
lektvaru 
Panoramix se rozhodne, že je čas, prozradil někomu 
tajemství kouzelného lektvaru. S Asterixem a Obeli-
xem se vydávají na cestu, vyhledat mladého druida, 
kterému by mohli tajemství předat.

Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	
85 min.

Pátek 10. května v 17:00 hod.
NZ, USA – fantasy, dobrodružný

Smrtelné stroje 
Světu docházejí zdroje, města se proměnila v pohyblivé 
predátorské stroje a jedna dívka se touží pomstít muži, 
který ji připravil o matku. Bohužel, patří mezi ty vůbec 
nejmocnější muže planety.

Mládeži do 12 nepřístupný	 Vstupné 40 Kč	
128 min.

Středa 15. května v 17:00 hod.
ČR, SK – pohádka, komedie

Čertí brko 
Hříchy obyvatel městečka Pytlov, zapisuje spravedli-
vě a neomylně kouzelné Čertí brko. Jednoho dne však 
přestane fungovat. Vše je pak v rukou trochu zmate-
ného čerta Bonifáce. Podaří se mu zachránit Lucifera, 
Čertí brko a získat srdce krásné Markétky?

Mládeži do 12 přístupný	 Vstupné 40 Kč	
99 min.

Pátek 17. května v 18:00 hod.
FR - komedie

Utop se, nebo plav 
Bertrand, trpící krizí středního věku, odpoví na inze-
rát, který hledá nového člena mužského synchronizo-
vaného plavání. Netuší, že tak najde nejen přátele, ale 
i novou chuť do života. Komedie o tom, jak dlouho 
musíte zadržet dech, abyste přežili život.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	
122 min.

Středa 22. května v 17:00 hod.
USA – drama, romantický

Půlnoční láska 
Sedmnáctiletá Katie trpí přecitlivělostí na denní svět-
lo. Od dětství je celé dny zavřená ve svém domě a ven 
může vyjít jedině v noci. Její život se změní, když jedné 
letní noci potká Charlieho, svou platonickou lásku, se 
kterým začne prožívat neobyčejný vztah.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	
91 min.

Pátek 24. května v 17:00 hod.
USA – akční, dobrodružný, fantasy

Aqauman 
Napůl člověk, napůl obyvatel bájné Atlantidy, které-
ho životní cesta přiměje čelit pravdě nejen o tom, kým 
ve skutečnosti je, ale zároveň prověří, zdali je hoden 
stát se tím, pro co byl zrozen.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	
143 min.

Středa 29. května v 17:00 hod.
USA – animovaný, komedie

Raubíř Ralf a internet 
Videoherní záporák Ralf a jeho poruchová kamarádka 
Vanilopka von Šmak musí podniknout riskantní cestu 
světovou počítačovou síti pro náhradní části do video-
hry. Největším soupeřem se zdá být podnikatel zvaný 
Yesss, který duší trendové stránky „BuzzzTube“.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	
113 min.

Pátek 31. května  
17:00 hod. – SENIOR KINO  
19:30 hod. - veřejnost
FR, BE – komedie

Co jsme komu zase udělali? 
Claude a Marie čelí nové krizi. Jejich čtyři dcery a je-
jich manželé se rozhodli opustit Francii. Ale co rodi-
če? Ti udělají vše pro to, aby jim mladí neodjeli na dru-
hý konec světa. Pokračování úspěšné komedie vás opět 
zaručeně rozesměje.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	
98 min.



Jablunkovské centrum kultury a informací

19

6. 5. – 30. 5. 2019 
Výstava kreseb Milana Linharta – 25. ročník festivalu 
Dny umění nevidomých ve Slezsku  
Jablunkov, radnice – obřadní síň 
Pořadatel: SONS ČR, z. s., Jablunkovské centrum kultury 
a informací
6. 5. – 30. 5. 2019 
Výstava plná života 
Jablunkov, radnice - předsálí
7. 5. – 17. 5. 2019 
Výstava fotografií ČSOP Cieszynianka 
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, ČSOP 
Cieszynianka
8. 5. 2019 
Ukliďme svět – ukliďme Česko 
Velký Polom – rozhledna Tetřev 
Pořadatel: www.UklidmeCesko.cz
11. 5. 2019 
Vendryňský wandr 
Vendryně 
Pořadatel: Obec Vendryně, PZKO Vendryně
12. 5. 2019  
Silniční běh městem Jablunkov
Jablunkov, Mariánské náměstí 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, 1. 
běžecký Jablunkov 

18. 5. 2019 
Miyszani łowiec
Dolní Lomná, Kamenitý 
Pořadatel: Koliba, o. s. a Ognisko Goroli Śląskich, chata 
Kamenitý
20. 5. – 7. 6. 2019 
Výstava piktoriálních fotografií „Piktoriální imprese“
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, 
Pictorial Foto Beskyd
24. 5. 2019 
Noc kostelů v Jablunkově – od 16.00 hod.
Jablunkov, kostel Božího Těla 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, sbor 
Gaudeamus
25. 5. 2019 
Otevírání studánky zbojníka Ondráše s kapelou Blaf
Košařiska, chata Ostrý 
Pořadatel: Chata Ostrý
31. 5. 2019 
XXI. Mezinárodní dětský folklórní festival Jackové dětem 
Jablunkov, areál Městského lesa 
Pořadatel: DDM Jablunkov
1. 6. 2019 
Mezinárodní den dětí v Jablunkově 
Jablunkov, park A. Szpyrce, za radnicí 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

Přehled akcí na Jablunkovsku – květen 2019

Jablunkovské centrum kultury a informací získalo v roce 
2019 dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje, v rám-
ci dotačního programu: Podpora turistických informač-
ních center v  Moravskoslezském kraji v  roce 2019, kód 
programu: RRC/02/2019. Celková částka neinvestiční 
dotace činí 120.000 Kč. Ze získané dotace bude mimo 
jiné hrazeno pořízení nových propagačních prvků cent-
ra, které zajistí propagaci organizace na různých akcích, 
dále bude zpříjemněno prostranství před informačním 
centrem. Zejména malí návštěvníci města budou potě-
šeni a věříme, že se jim hry na chodníku budou líbit. Do-
tace bude dále použita na zpracování a tisk nového pro-
pagačního materiálu, propagaci, pořízení drobného vy-
bavení do IC, na úhradu ročního poplatku za certifikaci 
v ATIC ČR, zajištění chodu TIC během letní sezóny nebo 
na zajištění odborných kurzů pro zaměstnance IC. Cel-
kové náklady na projekt jsou 150.000 Kč, z toho dotace 
je: 120.000 Kč.

JACKi

Propagace a zkvalitnění 
poskytovaných služeb v TIC 

Jablunkov




